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Človek mieni...

“Človek mieni, Pán Boh mení.“ Veríte
tejto vete? Pýtam sa to preto, lebo
predpokladám, že každý, kto číta tento
článok, túto vetu resp. zásadu pozná. A
už ju minimálne raz počul alebo si ju aj
povedal. A tak zopakujem svoju otázku:
veríte jej? A aj s myslením na seba:
veríme jej? Mal som možnosť byť teraz v
utorok na „otočku“ v Krakove, pri Božom
milosrdenstve v Lagiewnikach. Bolo
veľmi dobre a super, pretože tam
prakticky nikto nebol, bol bežný deň,
žiadna púť a pritom všetko pootvárané.
Naozaj, stálo to za to. Lenže mojim
úmyslom bolo vrátiť sa domov tak do tej
max. 18.00 hod., aby som mohol
pokračovať v ďalšom pláne, ktorý som
mal: napr. cesta k rodičom do Budkoviec,
dobiehanie pracovných vecí po
minulotýždňovej neprítomnosti.
Výsledok? Do Čemerného som prišiel
okolo 23.15 hod., v Poľsku boli zápchy
ako aj neplánované predĺženie času v Ikei
kvôli aj mojej nešikovnosti a
nepozornosti. Náročnosť zmeny tejto

situácie spočívala v prijatí stavu v čo
možno najväčšom pokoji vnútra a radosti
srdca. A sme pri tejto zásade, s ktorou
som začínal. V starozákonnej knihe Jób
sú zachytené pre túto problematiku
krásne Jóbove slová: "Nahý som vyšiel z
lona svojej matky a nahý sa ta vrátim.
Pán dal, Pán vzal, nech je Pánovo meno
zvelebené! Azda máme len dobré brať od
Pána, a zlé prijať by sme nemali?" (Jób
1,21;2,10) Veriť týmto slovám totiž
znamená, že prijmem s čo najväčším
pokojom zmenu mojich plánov, pretože
viem, že to má zmysel a Boh je za tým.
Vyprosujem nám všetkým praktické
napĺňanie tejto vety a Jóbovho postoja v
každodenných situáciách.

(Marek Kunder)
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Omaľovanka na “domácu úlohu”
Drahé decká, máme tu niečo pre vás ako prípravu na Vianoce a pridanie k vianočnému

stromčeku, ktorý si môžete vyrobiť doma pre súťaž v advente.
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Modliť sa ako Ježiš

Modlite sa konkrétne

Okrem skrytej a úprimnej modlitby Ježiš

radil svojim učeníkom, aby sa modlili
konkrétne. To, čo tým myslel, ukázal na
príklade modlitby, ktorú sme nazvali
Modlitbou Pána. Ježiš začína slovami Otče
náš. Nikdy nezabudnite na to, že ak ste
prostredníctvom Ježiša Krista Božie deti,
modlíte sa k Otcovi, ktorý vás nemôže milovať
viac, ako vás už miluje. Ďalšie slová, ktorý si
na nebesiach, nám pripomínajú, že Boh je
najvyšší, vznešený a všemohúci. Nič nie je pre
neho nemožné. On je ten, ktorý hýbe vrchmi;
je väčší ako akýkoľvek problém, ktorý by ste
pred neho predniesli. Upriamte svoj zrak na
jeho moc, nie na vašu vlastnú hodnotu.
Posväť sa meno tvoje. Nedovoľte, aby sa vaše
modlitby stali mikulášskym zoznamom prianí.
Chváľte a velebte Boha, keď k nemu
pristupujete v modlitbe. Príď kráľovstvo tvoje,
buď vôľa tvoja, ako v nebi, tak i na zemi.
Podriaďte Bohu svoju vôľu. Postavte jeho vôľu
na prvé miesto vo svojom živote – v
manželstve, rodine, zamestnaní, službe,
peniazoch, tele, vzťahoch, spoločenstve.
Chlieb náš každodenný daj nám dnes. Apoštol
Pavol napísal: „ale vo všetkom modlitbou,
prosbou a so vzdávaním vďaky prednášajte
svoje žiadosti Bohu.“ (Flp 4,6) Predložte mu
všetky svoje trápenia, malé či veľké. Ak
potrebujete zázrak, požiadajte oň bez
váhania. Odpusť nám naše viny, ako i my
odpúšťame svojim vinníkom. Uistite sa, že nie
ste prekážkou. Vyznajte svoje hriechy,
prijmite odpustenie a začnite rásť. Žite s

odpúšťajúcim postojom voči iným ľuďom.
Neuveď nás do pokušenia, ale zbav nás zlého.
Modlite sa za ochranu od zlého a víťazstvo
nad pokušením. Lebo tvoje je kráľovstvo, moc
i sláva na veky. Ukončite modlitbu s väčšou
chválou. Uznajte, že všetko na nebi i na zemi
patrí Bohu. Ďakujte Bohu, že sa o vás stará a
že sa s ním môžete zhovárať počas modlitby.
Amen. Nech sa tak stane. 
Modlitby, ktoré vzdávajú Bohu česť nie sú
jednoducho nákupným zoznamom. Sú viac
ako volania o pomoc, silu, zľutovanie a
zázraky. Modlitba Otče náš je úžasným
vzorom, no nikdy nebola myslená ako
magické zaklínadlo na získanie Božej
pozornosti Ježiš nám nezanechal túto
modlitbu len ako stať, ktorú sa máme naučiť
naspamäť; on nás naopak varoval pred
opakovaním fráz. 

Zamyslite sa nad vaším časom s Bohom
Problém s magickými zaklínadlami spočíva v
tom, že sú nezmyselné. Mnohí kresťanskí
autori kníh tvrdia, že ak kresťania nerastú,
deje sa to kvôli tomu, že neprehodnocujú svoj
vlastný život. Neobzerajú sa späť a nekladú si
otázku: „Čo funguje, čo je v poriadku a čo
nie?“ Napríklad ideme vpred veľmi rýchlo,
sme neustále v pohybe, no nikdy
nevstupujeme do vnútra svojej duše, aby sme
zistili, čo v nej rastie – a čo nie. Znova a znova
zisťujeme, že upadáme do tých istých
hriechov, žijúc s rovnako ťažkým bremenom
viny. Je to ťažké, ale rozumené riešenie –
každý deň sa snažiť prehodnocovať stav svojej
duše. Pohliadnuť do svojho vnútra a napísať,
čo tam vidíme. Bože, toto sú moje pocity a
úzkosti... Neustávajú, tak by som im mal
venovať pozornosť... Toto je vzťah, o ktorý
mám skutočne obavu... Nie je dobrý a ja
neviem, ako ho zlepšiť... Tieto požehnania si
vlial do môjho života... (Dominika Čechová)
Zdroj: Hybels, B.: Dopraj si prepych modlitby  
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Dodatočné Oznamy
Deň otvorených dverí na cirkevnom gymnáziu - riaditeľ Cirkevného gymnázia sv. Františka
z Assisi vo Vranove pozývam deviatakov na Deň otvorených dverí pre záujemcov o štúdium

na cirkevnom gymnáziu. Akcia sa uskutoční 13.12. t.j. v piatok od 800 začínajúc sv. omšou

v kaplnke školy, cez prezentáciu školy a končiac obedom o 1130. Viac informácií je na
plagáte na dverách. 
Mládežnícka sv. omša - v tomto týždni odpadá mládežnícka sv. omša kvôli akcii na chate v
Poprade, na ktorú chcem pozvať všetkých mladých. Ideme od piatka poobedia do nedele
poobedia. Pôjde sa vlakom, pričom veci sa dajú do sprievodného auta. Poplatok za chatu
nie je žiadny. Jediné, s čím je potrebné rátať je zobrať si spacák a karimatku, veci na
turistiku v Tatrách a nejaké peniažky na stravu. Kto z vás má záujem, prihláste sa mne alebo
bohoslovcovi čo najskôr.

Nájsť si čas na

prípravu na smrť

Advent je čas radostného pokánia, ktorým

sa najlepšie vieme pripraviť na
najradostnejšie sviatky roka. Takto prežitý
advent je predpokladom správneho života,
osobného víťazstva nad sebou, svetom,
diablom. Prečo? Škótsky teológ William
Barclay napísal poviedku O troch diabloch,
ktorí sa pripravovali na pôsobenie medzi
ľuďmi. Skôr, ako mali opustiť peklo, mali
pohovor s Luciferom, ktorý sa ich pýtal, ako
chcú splniť svoje poslanie. Prvý chcel vsadiť
svoju činnosť na našepkávanie ľuďom, že
Boh nejestvuje. Druhý chcel presvedčiť ľudí,
že peklo nejestvuje. A tretí odpovedal: „Ja
chcem jednoducho hovoriť ľuďom, že majú
čas pripraviť sa na smrť.“ Diabol pochválil
tretieho: „Urob tak a iste mnohých privedieš

do pekla. “(porov. M. Bendyk: Žiť evanjeliá.
Krakov 1995, s. 8) Advent nám stále
pripomína, aby sme brzdili. V dnešných
časoch je to čím ďalej – tým ťažšie, lebo
komercia a nakupovanie a príprava a
varenie a všetko ostatné sa nezaprie. A sme
potom radi, keď s vyšťavenými pľúcami a
vyplazeným jazykom zhruba takmer všetko
pripravíme na Vianoce podľa svojich
predstáv. Výsledkom však je, že už poznám
čím ďalej tým viac ľudí, ktorí sa priam boja
predvianočného času, lebo sa boja všetkých
tých príprav, ktoré sú s tým spojené. Je pred
všetkými nami výzva pokúsiť sa to
zjednodušiť a hlavne zvnútorniť, aby sme k
samotným Vianociam pokojne dokráčali a
nie šialene dobehli. Ak dostaneme darček v
podobe času dožiť sa Vianoc, nech budú
odleskom našej vnútornej prípravy a
poďakovania Bohu za tú milosť ich dožitia
sa. Požehnaný Advent. 
Zdroj: http://www.vyveska.sk/5960/nedela-krista-
krala.html

Spomíname
Dňa 8.12.2013 uplynie 5 rokov, čo nás opustil môj brat, švagor, ujo, strýko
Štefan Lipovský. S láskou v srdci a v modlitbách si na neho spomína sestra
Anna s rodinou. 
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Škorpión
Jeden mních sedel na brehu potoka, aby si

v pokoji zarozjímal. Keď otvoril oči, zbadal
škorpióna, ako padol do vody a zúfalo
bojoval, aby sa udržal na hladine a prežil.
Mních sa nad ním zľutoval, ponoril ruku do
vody, chytil ho a položil na breh. Škorpión sa
prudko zvrtol a bolestne ho
pichol.
Mních sa pustil znova do
rozjímania a keď otvoril oči,
videl, že škorpión zasa padol
do vody a zachraňoval sa zo
všetkých síl. Mních ho znova
vytiahol a škorpión opäť
svojho záchrancu pichol, že
až od bolesti vykríkol.
To isté sa stalo tretí raz.
Mníchovi vyhŕkli slzy. Roľník,
ktorý to všetko videl,
povedal: „Prečo stále
pomáhaš tomu biednemu tvorovi, ktorý ti
namiesto poďakovania spôsobuje takú
bolesť?"
„Lebo obidvaja konáme podľa svojej
prirodzenosti," odpovedal mních. „Škorpión
je na to, aby pichal, a ja na to, aby som bol
milosrdný."

A na čo si ty?

Ježišova tvár
Sicílsky mních Epifanius objavil v sebe Boží

dar, vedel maľovať veľmi pekné ikony. A tak

sa rozhodol namaľovať ikonu, ktorá by mala
byť jeho majstrovským dielom. Mala to byť
Kristova tvár. 
Ale kde nájsť vhodný model, ktorý by
súčasne vyjadroval utrpenie i radosť, smrť i
vzkriesenie, božskosť i ľudskosť?
Epifanius si nedoprial pokoj. Vydal sa na
cesty. Pochodil Európu a skúmal každú tvár.
Márne. 
Vhodná tvár, ktorá by predstavovala Krista,
nejestvovala.
Raz večer, keď zaspával, opakoval si slová
žalmu: „Pane, ja hľadám tvoju tvár.
Neodvracaj svoju tvár odo mňa.“
Snívalo sa mu, že anjel ho niesol od človeka

k človekovi a ukazoval mu
črty, ktorými sa táto tvár
podobala tvári Kristovej:
radosť mladej nevesty,
nevinnosť dieťaťa, sila
roľníka, utrpenie chorého,
strach odsúdenca, veselosť
šaša, milosrdenstvo
spovedníka, oviazaná tvár
malomocného. Epifanius
sa vrátil do svojho kláštora
a dal sa do práce. 
Do roka bol obraz Krista
hotový. Epifanius ho ukázal

opátovi a spolubratom. Všetkých ohromil a
padli na kolená. Kristova tvár bola úžasná,
vzrušujúca, vidiaca dovnútra a vyžarujúca.
Márne vyzvedali, kto poslúžil Epifanovi za
model.
Nehľadajme Krista v tvári jediného človeka,
ale hľadajme v každom človekovi zlomok
Kristovej tváre.

(Anna Sabolová ml.)
Zdroj: Bruno Ferrero: Niekedy stačí jeden slnečný lúč



Putin u Svätého Otca: Rozhovor o mieri na
Blízkom východe a kríze v Sýrii 

Vatikán 26. novembra (TK KBS) Ruský prezident

Vladimír Putin navštívil v pondelok 25. novembra
popoludní Svätého Otca Františka vo Vatikáne.
Následne potom sa prezident stretol aj so štátnym
sekretárom Svätej stolice Mons. Pietrom Parolinom a
sekretárom pre vzťahy so štátmi Mons. Dominique
Mambertim. V tlačovej správe Svätej stolice sa píše,
že na stretnutí účastníci “vyjadrili uspokojenie nad
dobrými vzájomnými vzťahmi a zastavili sa pri
niektorých otázkach spoločného záujmu,
predovšetkým čo sa týka života katolíckych veriacich v
Rusku”. Zhovárali sa aj o význame kresťanstva pre
spoločnosť. V tomto kontexte sa dotkli aj kritickej
situácie kresťanov v niektorých oblastiach sveta, a tiež
obrany a podpory hodnôt týkajúcich sa dôstojnosti
osoby, ochrany ľudského života a rodiny, píše sa ďalej
vo vyhlásení. 
Prezident Putin vyjadril vďaku za list, ktorý mu Svätý
Otec poslal pri príležitosti stretnutia G20 v
Petrohrade. Osobitnú pozornosť na stretnutí obe
strany venovali snahe o dosiahnutie mieru na Blízkom
východe a zložitej situácii v Sýrii. Všetci účastníci
stretnutia sa zhodli na potrebe dosiahnuť čo najskôr
zastavenie násilností a poskytnúť humanitárnu pomoc
trpiacemu obyvateľstvu. Tiež vyjadrili podporu
konkrétnym iniciatívam, ktoré hľadajú mierové
riešenie konfliktu prostredníctvom rokovaní a do
rozhovorov zapájajú rozličné náboženské a etnické
skupiny, pretože chápu ich nezastupiteľnú úlohu v
spoločnosti. Ruský prezident odovzdal pápežovi
Františkovi aj pozdrav od moskovského patriarchu
Kirilla, najvyššieho predstaviteľa ruskej ortodoxnej
cirkvi. O stretnutí informoval vedúci Tlačového
strediska Svätej stolice, páter Federico Lombardi.
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KBS zverejnila dekrét o
vyhlásení Roka Sedem-
bolestnej Panny Márie

Bratislava 26. novembra (TK

KBS) Na webovej stránke
Konferencie biskupov Slovenska
zverejnili dekrét o vyhlásení Roka
Sedembolestnej Panny Márie na
Slovensku. Dokument podpísaný
predsedom KBS, bratislavským
arcibiskupom metropolitom
Mons. Stanislavom Zvolenským a
generálnym sekretárom KBS,
banskobystrickým diecéznym
biskupom Mons. Mariánom
Chovancom, vyhlasuje Rok
Sedembolestnej Panny Márie od
1. januára do 31. decembra 2014.
Vyvrcholením Roka bude púť k
Sedembolestnej do Šaštína, 15.
septembra 2014. 
Želaním biskupov je, aby "všetci
členovia Katolíckej cirkvi na
Slovensku využili tento rok na
prehĺbenie katolíckej viery a úcty
voči našej Matke, Sedembolestnej
Panne Márii, patrónke Slovenska."
Biskupi zároveň povzbudzujú
veriacich, aby sa počas
jubilejného roka prehĺbili v
modlitbe posvätného ruženca. 

(dodala Anna Sabolová ml.)



vv čaSečaSe ODOD 02.12.2013 02.12.2013 DODO 08.12.201308.12.2013
Upratovanie kostola - Pán Boh zaplať všetkým rodinám, ktoré boli v tomto týždni upratovať
nový kostol. Na budúci týždeň prosíme rod. Juščákovu – Kvetná ul., rod. Jenčovu – Sadová

ul., rod. Jenčovu – Svätoplukova ul. Upratuje sa  v sobotu ráno po sv. omši o 900.
vedenie modlitieb pred sv. omšami - V týždni od 8.12. – 14.12. vedie modlitby horliteľka p.
Helena Brehovská.
Nácvik detského speváckeho zboru - pozývam všetky deti na nácvik detského speváckeho

zboru klasicky v sobotu o 1330 na faru. 
DvD z posviacky nového kostola - tí, ktorí ste si doteraz objednali DVD z posviacky nového
kostola, môžete si ich prísť vyzdvihnúť do sakristie. Došli prakticky pre všetkých, ktorí si
doteraz objednali.
Sv. spoveď - v tomto týždni bude možnosť sv. spovede, keďže je prvopiatkový týždeň každý
deň od pondelka do piatku vrátane 1,5 hod. pred večernými sv. omšami a pred alebo po
ranných sv. omšiach podľa potreby.

Sv. spoveď chorých - chorých budeme navštevovať klasicky v piatok od 800. Prosím vás,
nahláste ich v sakristii. 
Detská sv. omša a slávnosť sv. Mikuláša - detská sv. omša sa v tomto týždni prekladá zo
stredy na štvrtok a to kvôli slávnosti sv. Mikuláša, ktorá bude po detskej sv. omši. Všetci ste
srdečne pozvaní. 
Jesenná zbierka na charitu - dnes je jesenná zbierka na charitu. Pán Boh zaplať za všetku vašu
podporu.
Kalendár s fotkami z posviacky - tlačiareň nám z technicých príčin kalendár na rok 2014 z
posviacky  nestihla vyrobiť, preto sa to presúva o týždeň.
Rozpis lektorov: 

Nasledujúca nedeľa
8:00 - rod. Hudákova; 
10:00 - rod. Čechova, 
18:30 - rod. Kľučárova.

Kontakty
V prípade akejkoľvek potreby alebo nutnosti zaopatrenia je možné volať na nasledovné

telefónne čísla:
Marek Kunder, farár - 0915 947 309;

Anton Tatarko, kaplán - 0905 514 699;
Pevná linka na faru - 057 4426 286.
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LiTURgicKýLiTURgicKý PROgRaMPROgRaM ODOD 02.12.2013 02.12.2013 DODO 08.12.201308.12.2013

PP ONDeLOKONDeLOK 02.12.201302.12.2013 Sv. omša: 1800 (K+T) 

Poklona Sv. Oltárnej: 1845

UUTOROKTOROK 03.12.201303.12.2013
Sv. Františka Xaverského, kňaza
(spomienka)

Sv. omša: 630 (K+T) starý kostol

SS TReDaTReDa 04.12.201304.12.2013 Sv. omša: 1800 (T+K)  

ŠŠ TvRTOKTvRTOK 05.12.201305.12.2013 Sv. omša: 630 (T)

Poklona Sv. Oltárnej: 1700

Sv. omša: 1800 (K) detská

PP iaTOKiaTOK 06.12.201306.12.2013
1. piatok v mesiaci k úcte BSJ
Sv. Mikuláša, biskupa (spomienka)

Sv. omša: 630 (K)

Sv. omša: 1800 (T)  

SS OBOTaOBOTa 07.12.201307.12.2013
Sv. Ambróza, biskupa a učiteľa Cirkvi
(spomienka)

Sv. omša: 800 (T)

Sv. omša: 1800 (T) 

NN eDeľaeDeľa 08.12.201308.12.2013

2. ADVENTNÁ NEDEĽA

Sv. omša: 800 (T)

Sv. omša: 1000 (T)

Pobožnosť sv. ruženca: 1430

Sv. omša: 1830 (K) starý kostol

„Vnútorný človek sa chytro spamätá, pretože sa nikdy celkom nerozptýli vonkajšími
vecami.” (TOMÁŠ KEMPENSKÝ)


